

“ 2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。回望“十三五”，荣炳盐资源区在区委、区政府的坚强领导下，主动适应经济发展新常态，以攻克脱贫攻坚最后堡垒、补上全面小康“三农”领域突出短板为撬杠，较好地完成了“十三五”期间各项目标任务，园区呈现经济平稳发展、社会和谐稳定、群众安居乐业的良好局面。

产业赋能 城乡融合 生态优先

全面建成小康社会 荣炳交出高成色答卷



山水荣炳乡村旅游节开幕式



荣炳大米



特色田园乡村卧龙村

项目建设呈现新态势。投资亿元以上项目共4个，分别是总投资1.2亿元的“强村富民物流经济园”项目，14幢标准化厂房已完成，已入驻企业6家；总投资1亿元的金蚁田园项目，年产550万㎡PVC环保新材料墙地面装饰材料；总投资2亿元的金蚁田园项目，已完成100亩台湾果树新品种试种和300亩百香果种植，顺利成为南京国家农创入园企业；总投资1.4亿元的瑞鑫医用敷料项目，预计年产500万件医用手术衣。

脱贫攻坚取得新成效。园区2016年建档立卡贫困户134户，脱贫47户，脱贫率为35.07%；2017年脱贫82户，脱贫率为67.21%；2018年脱贫率达95.9%，实现5个行政村村集体收入80万元，达到脱贫摘帽标准；2019年实现122户建档立卡低收入户人均年收入全部达8000元以上，脱贫率达100%；截至目前，园区共有建档立卡户119户，不稳定

脱贫户9户，园区为其制定了“一户一策”，精准施策确保“脱贫不返贫”。建立返贫防控机制，防止因各种原因导致的“返贫”及新增贫困户问题的发生，特别是加强对28户边缘户的关注跟踪，进一步巩固精准扶贫、精准脱贫工作成果，实现脱贫可持续，为全面建成小康社会打下坚实的基础。

镇村面貌实现新提升。实施“绿化、美化、净化、亮化、细化”5大工程，改造升级集镇道路，提升集镇“颜值”；开展“精美荣炳”建设，改造完成垃圾压缩站、农贸市场污水和荣炳公园，完善集镇环境卫生考核制度，集镇管理日趋精细；实施卧龙村市级特色田园乡村建设，东西棚和上坝美丽宜居村庄建设，乡村的生态涵养不断提高；坚持党建引领，全面推行“四包”责任制和“五书”工作法，全面开展农村人居环境整治工作，46个自然村已全部销号；攻坚克难完成洋湖圩还湖二期工程，达到销号

条件，水网环境改善明显；全面实施规划布点村污水管网建设，建成省级农村无害化卫生户厕290座，新建公厕4座、改建1座。

民生工程成果丰硕。抓住镇荣公路三期工程建设契机，各村结合实际开展农村路网整治，修复平整受损道路3公里，实施10公里农村道路黑色化改造；推进冬春水利工程建设，完成河道清淤、水塘整治等工程；完成曙光村5000亩高标准农田改造，高庄、蒲圩8000亩高标准农田改造，农田基础设施得到有效完善；全面推行“河（湖）长制”，编制巡河手册，制定“一河一策”，实施小微水体整治行动，小流域治理、卧龙河生态修复、通济河度汛应急工程、汛期消险工程等一大批项目正在加快推进；加快荣炳幼儿园维修改造，强化师资力量和智慧校园建设，推广敬老院“医养结合”模式，完善基本医保、大病保险和医疗救助保障体系；不断深化

扫黑除恶专项斗争，加强社会治安综合治理，严厉打击各类违法犯罪活动，全力维护社会稳定。

党的建设展现新气象。扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，在完成规定动作的同时，开展“重走先辈路”户外拓展活动，提振干部职工的精神气和凝聚力；实施“头雁行动”激发基层组织新活力的基层党建“书记项目”，利用“政治体检”的下沉一级，激发村党总支书记的领导力；党群综合服务中心实现全覆盖，建设园区新时代文明实践所和曲阳村新时代文明实践站，三个行政村完成党建标准化建设；园区符合条件的两位村党组织书记已纳入专职化管理，开展党建助推产业项目建设，成立医用手术衣项目临时党支部和坤美二期项目临时党支部，实现有党员的“两新”党组织应建已建率100%、有3名以上党员的单独组建率100%。



稻鸭共作

乘势而上，奋力书写“十四五”篇章

“十四五”时期是我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后，乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一个五年。“十四五”期间，荣炳盐资源区将乘势而上，立足“生态+创新+产业”的发展新定位，聚焦高效农业、休闲观光、健康养老等产业新布局，倾力实现“菜篮子、后花园、休闲地”的功能新目标，奋力书写“十四五”荣炳篇章。园区经济和社会发展的主要预期目标是：地区生产总值年均增长5%，到2025年GDP达到19亿元；一般公共预算收入年均增长2%，到2025年一般公共预算收入实现5970万元；农民人均纯收入年均增长7.7%，到2025年农民人均纯收入达到37500元，改善村民生活

条件；持续开展村庄人居环境整治工作，建立长效管护机制，巩固提升村容村貌；深入推广“医养结合”模式，完成卫生室改造，提高医疗保障水平；加快智慧校园建设，完善基础设施，改善教育教学条件，促进教育均衡发展；落实计生政策，开展民政、扶贫、社会救济工作，保障民生；统筹发展文化体育事业，丰富精神文化生活。

聚焦招商引资，打造高品质产业园。全面提升配套设施能力和服务水平，积极顺应“长三角一体化持续推进、发达地区中高端产能加快外溢”的发展趋势，主动融合周边发达乡镇，承接溢出型企业，转型发展洼地为“聚宝盆”；围绕龙头企业或重点产业的上下游配套开展招商，构建补链、延链、强链的产业大

格局，打造十亿级高品质产业发展“金三角”。

坚持创新创业，助力乡村振兴战略。按照“生态+创新+产业”的发展模式，打造特色高效集聚农业，发挥龙头企业示范效应，做强荣炳农产品品牌经济；建好项目孵化器，优质项目独立供地，汇聚成长型企业成为荣炳经济的大“引擎”；大力推进文旅融合发展，全面对接康养文旅项目和高端民宿项目，发挥“旅游+”的综合示范功能，推动区域资源有机整合、产业深度融合，构建全域旅游共建共享发展格局，实现三产齐头并进，互相融合，互为补充，全力推进乡村振兴战略向纵深发展。

关注民生福祉，加快社会事业发展。以保障群众生产生活需要、服务经济发

展为总体目标，围绕城镇建设和旅游发展总体规划，扩展基础设施服务范围，提升公共产品及服务水平，打造美丽宜居荣炳；完善园区路网体系，打通连接荣炳各地的毛细血管；继续加大水利投入，解决园区内涝问题，保障荣炳群众农业生产、生命财产安全；进一步加大保障和改善民生政策措施落实情况的公开力度，维护社会稳定；持续开展村庄人居环境整治，落实长效管护机制，通过干群合力，实现乡村“颜值”再提升。

